
OB MESECU BOJA PROTI ALKOHOLIZMU

To in ono o alkoholizmu
Danes je o alkoholizmu težku napisati kaj novega, saj kaže,

da je že vse znano, dorečeno in da so časi, ko je družba alkoho-
lika istovetila s propadlim, asocialnim in nevarnim brezdelne-
žem, so vselcj minili. Nimam naincna pustreči s šokantnimi po-
datki o številu alkoholikov, ki — mimogrede povedano —
vztrajno raste, niti o količinah popitega alkohola ali o veliki iz-
gubi delovnih dni, ker nas o tem priložnostno seznanjajo sred-
slva javnega obveščanja. Njihova zasluga je, da so Ijudje sedaj
bolj osveščeni, da vedo o tem vedno več, predvsem pa lo, da je
alkoholizem huda, dolgotrajna bolezen. Prav o tem bi želel na-
pisati nekaj vrstic.

Verjetno se vsak človek, ki
prctirano pije, prej ali slej
vpraša, če je njegovo pitje v
mejah, ki jih družba še ima za
nortnalne, ali pa je morda že
»pravi« alkoholik. Žal si sam
ne more odgovoriti na to, ker
jc vsak pivec do svoje razvade
nekritičen. Vsak alkoholik je
bil v začetku zmeren pivec, !e
da je iz vzrokov, ki še danes
niso povsem znani, postal od

. alkohola odvisen in so se sča-
soma pri njem pojavile zna-
čilne psihične in fizične spre-
membe. ki nezdravljene vo-
dijo v popolno uničenje sa-
mega sebe. Po drugi strani pa
je narava bolezni taka, da po-
teka počasi, dolga teta, da so
vedenjske motnje in telesno
propadanje že zdavnaj znani
okolici, medtem ko jih bolnik
ne zazna ali pa je do njih pov-
sem nekritičen in brezbrižen.

Zdravniki, ki se ukvarjajo z
alkoholizmom, dobro vcdo,
kako nevarno je ravno »dru-
žabno« pitje, navidezno ne-
dolžno, v resnici pa nemalo-
krat začetek trpljenja in sa-
mouničevanja. Ker alkoholik

, sam ni več sposoben realno
oceniti položaja, je njegova
okolica (družirta, sodelavci,
družba) tista, ki mora zanj po-
skrbeti in ga motivirati za
zdravljenje, navzlic njego-
vemu odporu in manipulaci-
jam, ki so vselej prisotne.

Kaj se z alkoholikom prav-
zaprav dogaja? Sčasoma se
pri njem razvijejo znaki, zna-
čilni z;t to bolezen. Gre za šte-
vilne duševne in telesne
spremembe, katere postopno
napredovanje lahko ustavi le
popolna abstinenca. Zani-
mivo je, kako alkoholik svo-
jih težav nikakor noče, a tudi
ne more povezaii s pitjem. K

temu vsekakor pripomore
zgodnja okvara zaradi propa-
danja možganskih celic, ki se
ne morejo — za razliko od
drugih telesnih celic — več
obnoviti. Okvare živčevja se
kažejo v začetni fazi bolezni s
tresenjem rok, bolečinami in
mravljinčavostjo v nogah, z
oslabljeno močjo mišic v
nogah, kar alkoholiki skoraj
praviloma ocenijo kot revmo!

Resni znaki okvare možgan
so alkoholna božjast, razne
psihoze in delirantna stanja.
Najbolj znana pa je okvara
jeter, ki privede do ciroze in
se konča s smrtjo. Alkohol za-
struplja tudi srčno mišico. To
pokažejo naslednje težave:
bolečina, neredno bitje srca,
težka sapa, suh kašelj. zate-
kanje nog itd. Alkoholiki po-
gosto obolevajo za vnetjem
trebušne slinavke, želodčne
sluznice in za motnjami led-
vične funkcije. Vsa pisana pa-
leta bolezenskih znakov —
vseh sploh nismo omenili —
alkohoiika kaj malo vznemir-

Ja-
Zamalo se mu zdi, če mu

kdo očita, da preveč pijc in da
so njegove težave posledica
pitja.

Še bol j očitne kot telesne so
duševne okvare, ki sčasoma
spremenijo pivca v človeško
razvalino. Ce je v začetni fazi
bolezni alkoholik še ugajal s
svojo veselosljo, smistom zu
šale in predvsem zaradi pla-
čevanja pijače, se v družini že
krhajo medsebojni odnosi,
saj alkohol človeka posurov-
Ija, da postane sčasoma bole-
zensko brutalen in agresiven.

Za družino mu ni več mar in
kaj kmalu so na vrsti prepiri in

pretepi. Postopno se njegov
interesni krog zožuje, začenja
zanemarjati službo, izostaja z
dela in postaja vse bolj medel
in otopel. Od otopelosti do
končnega razsula intelekta in
bedavosti pa ni več daleč. V
hudih duševnih stiskah, si
marsikateri alkoholik vzame
tudi življenje.

Pa še nekaj besed o zdrav-
Ijenju. Sedaj že vemo, da je
alkoholika potrebno za
zdravljenje motivirati, kar je
naloga svojcev in sodelavcev.

V specializiranih ustanovah in
ambulantah je danes skoraj
po vsem svetu in tudi pri nas v
rabi kompleksna socialno
medicinska skupinska obrav-
nava alkoholikov, ki je tudi
objektivno najuspešnejša. Pri
zdravljanju sodeluje več stro-
kovnjakov različnih področij
(zdravnik, sociolog, medicin-
ska sestra, psiholog itn.). Ak-
tivno sodeluje tudi bolnikova
družina, ki potrebuje skoraj
vedno socialno, zdravstveno
in pravno pomoč. Urediti mo-
ramo še bolnikovo okolje,
zlasti delovno. Uspešna reha-
bilitacija zdravljenega alko-
holika se nato nadaljuje v
klubih zdravljenih alkoholi-
kov, ki jih je v Sloveniii kar
lepo števiio. To so v bistvu av-
topsihoterapevtske skupine, v
katerih bivši alkoholiki med
novimi prijatelji in ob pomoči
zdravstvenih delavcev črpajo
moč za trajno abstinenco in
trezfio reševanje življenjskih
problemov.

Alkoholizem je torej bole-
zen, ki posamezniku in družbi
povzroča ogromno škodo zla-
sti \ ekonomskem, zravstve-
nem in socialnem pogledu.

Izgabljena življenja, propadle
eksistence, razpadle družine,
nepreskrbljcni olroci, uniče-
vanje malerialnih, morainih
in kulturnih vrednot so samo
nckateri vidiki tega pomeinb-
nega problema, do katerega
ne bi smeli biti brezbrižni v
nedogled.
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